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Conseil d’école RPI St Léger, Moussey, Villemereuil                                  mardi 15 juin  2021               à 18h30 à St Léger. 

Procès Verbal du Conseil d’école  du RPI    Villemereuil, Moussey, St Léger-près-Troyes 

Mardi 15 juin  2021 à   18h30     salle des fêtes de St Léger-Près-Troyes. 
 

Présents :  

➢ Maires :  M Gérard De Villemereuil (Villemereuil), M Bruno Farine (Moussey), St Léger : maire adjointe Marie-Josée Thiéfaine 

➢ Président du Sivos : M Frédéric Gateau 

➢ Vice Présidente du SIVOS : Mme Claire-Lise Bardot, Mme André 

➢ Représentants des parents d’élèves titulaires école de Moussey : Mme  Rocher Peggy, Mme Boulard Elodie. 

➢ Représentant des parents d’élèves titulaires, école de Villemereuil : M Denis Bardot 

➢ Représentants des parents d’élèves titulaires de l’école de St Léger :  Mme Roger Ophélie, Mme Zieba Emilie, Mme Nathalie Antoine,  

➢ Représentants des parents d’élèves suppléants école de St Léger : Mme Deplanque Virginie, Mme Ménager-Labarre Aurélie, Mme Schaller Claire 

➢ ATSEM :, , Mme Royer Françoise, Mme Bourgeois Nathalie, Mme Anaïs Barrier. 

➢ Présidente de l’association PARENT’VIE : Mme Ines Charles.  

➢ Enseignantes : Mmes Mathilde Lefébure, Elodie Michaut, Clémence Marteau, Céline Broucksaux, Stéphanie Lallement, Adeline Zwahlen, 

➢ Directrices/directeur : Mme Delphine Dusacq (Moussey), Mme Julie Gauthier (Villemereuil), M Dominique Burgevin (St Léger) 

➢                     

     Excusés :   

➢ Maire : M Blasson Christian (maire St Léger),  

➢ IEN (Inspectrice  de l’Education Nationale) :  Mme Nathalie Garcia-Arguelles . 

➢ DDEN (Délégué départemental de l’éducation nationale) : M Godet Eric. 

➢ Agents :  Mme Baali Isabelle, Mme Roulet Mauricette, Florence  

➢ 1er maire adjointe Moussey : Marie Bénédicte Brun 

➢ Représentants des parents d’élèves suppléantes école de Moussey :  Mme Gibier-Balossier Aline 

➢ Représentants des parents d’élèves suppléants école de St Léger : Mme Bidon Frédérique, Mme Nadin Caroline 

 

 

 

• Présentation des présents : Remerciements et bienvenue à toutes et tous de votre présence. Merci pour votre compréhension quant aux 2 derniers conseils d’école tenus en 

visioconférence.  Dominique demande de faire un tour de table pour présentation. 

  

 

• Lecture du PV du conseil d’école tenu le 9 mars 2021  : Pas de remarques suite lecture de ce Conseil d’école.. 

 

 

➢ Point sur le protocole sanitaire du 9 juin  et du 1er juillet  2021:  
 

•  à compter du 9 juin, les fêtes de fin d’année seront de nouveau autorisées en extérieur si les participants sont assis et dans le respect d’une distanciation d’au moins un mètre entre les 

personnes, + gestes barrières 

•  à compter du 1er juillet, elles seront autorisées si les participants sont debout. Il est toutefois grandement recommandé d’appliquer une jauge d’une personne pour 4m². Il est précisé que les 

fêtes de fin d’année et kermesses pourront être organisées en intérieur à compter de cette date et dans le respect de cette jauge. Toutefois, il est très fortement recommandé que l’accueil du 

public soit assuré dans les espaces extérieurs + gestes barrières 

  

• Est-il possible de prévoir des journées portes ouvertes de découverte de l’école maternelle pour les élèves entrant en petite section et leurs familles en présentiel ? 

Il est possible d’organiser de telles journées selon des modalités permettant de respecter strictement les gestes barrières et la distanciation physique. Il est recommandé d’accueillir les enfants et les 

familles par petits groupes de six personnes selon des créneaux horaires prédéfinis afin que les groupes de visiteurs ne se croisent pas. Le port du masque sera demandé aux adultes. 



    2 

Conseil d’école RPI St Léger, Moussey, Villemereuil                                  mardi 15 juin  2021               à 18h30 à St Léger. 

 

Dominique a prévu d’accueillir les nouveaux parents des TPS PS  le samedi matin 3 juillet à 8h, pour le 1er groupe . 

  

• Est-il possible de prévoir des journées portes ouvertes de découverte de l’école élémentaire pour les élèves entrant en cours préparatoire et leurs familles en présentiel ? 

Il est possible d’organiser de telles journées selon des modalités permettant de respecter strictement les gestes barrières et la distanciation physique. Il est recommandé qu’un enseignant de l’école 

puisse accueillir les enfants entrant en CP par petits groupes selon des créneaux horaires prédéfinis permettant d’éviter le brassage avec les élèves de l’école. 

Le port du masque sera demandé aux adultes. 

 

• A compter du 9 juin, les réunions regroupant plus de 6 personnes pourront se tenir en présence dans le strict respect des consignes sanitaires (port du masque, respect de la distanciation et 

des gestes barrières). Toutefois, il est recommandé d’appliquer une jauge d’une personne pour 4m². Les conseil d'école peuvent donc se faire en présentiel. 

• Arrêté préfectoral : Les élèves et adultes portent le masque à l'école, il n'y a rien de changé pour notre fonctionnement dès qu'ils ont franchi la grille de l'établissement. Dans l'art 3 une 

exception à notre fonctionnement actuel :  à partir du 30 juin, sur les parkings et aux abords (extérieurs) de l'école ("de l'enceinte"), le masque ne sera plus exigé. 

 

 

 

                                               

• Effectifs 2020/2021 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Effectifs 2021/2022 

 

 

 

classe 
Dominique 

BURGEVIN 

Céline 

BROUCKS

AUX 

Elodie 

MICHAUT 

(l,m) 

Clémence 

MARTEAU 

(j,v) 

Delphine 

DUSACQ 

Stéphanie 

LALLEMENT 

 

 

Julie 

GAUTHIER 

 

  

Adeline 

ZWAHLEN 

Mathilde 

LEFEBURE 

2020/2021 TPS / PS  MS  GS CP CE1 CE1/CE2 CM1 CM2 

Site st léger Mat Mat Mat    Mairie Mairie 

St Léger 21 23 26    21 25 

Villemereuil      25   

Moussey    19 24 6+19   

Effectifs/ 

Classe 
22 

23 

 
26 19 24 25 21 25 

total :  185 

17 PS + 5 

TPS 

22 

23 MS   26 GS 19 CP 24 CE1 
6 CE1 + 19 

CE2 
21 CM1 25 CM2 
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CE2 (Villemereuil)  et CE2/CM1 (St Léger): suite conseil des maîtres, tenu pour l’étude des constitutions de classes de   CE2  et  future classe CE2 / CM1 ,     il est proposé et finalement décidé  de 

créer un groupe d’élèves autonomes de CE2 qui effectuera la rentrée à St Léger dans la classe de CE2/CM1. 

  

Dominique a expliqué ce choix auprès de parents inquiets : On n’y peut rien si certaines années des classes sont très chargées ou trop peu en effectifs. 

Le double niveau n’implique pas de réduction des programmes comme certains parents l’ont écrit dans des mails. 

On s’est toujours occupé des élèves à besoins particuliers, il y en a dans toutes les classes, et donc aucun rapport avec le fait d’avoir un double niveau dans une classe. 

La répartition des classes se décide en conseil de maîtres sous la responsabilité des directeurs. Tout est décidé dans l’intérêt général, dans la constitution du meilleur environnement possible  

Qui permettra la meilleure réussite des élèves. Je vous demande de nous faire confiance.   

 

CP et CP / CE1 (Moussey) :  suite au conseil des maîtres, étude faite pour les classes de   CP et future CP / CE1, il est proposé et finalement décidé  de créer un groupe d’élèves autonomes de CP 

Et de CP/CE1 à Moussey. 

 3 nouveaux inscrits en CP +  25  donc 28 CP à la rentrée et 17 CE1 , donc  22  CP  chez Delphine    et   6 CP plus 16 CE1  dans la classe de Stéphanie. 

 
Elodie a  informé les parents des GS actuels. Dans tous les cas en cas de pb avec les parents , on a proposé  un RDV avec le directeur. 

 

Mme Antoine indique qu’elle a été sollicitée suite aux échanges des parents concernant les doubles niveaux. Elle a estimé personnellement qu’un changement du groupe de 6 élèves de CP 

n’était pas nécessaire. Son enfant vit très bien le double niveau. 

 

 

 

 

➢ Exercices PPMS : 
 

 

        

classe 

Dominique 

BURGEVIN 

Sandra 

THIBAULT 

Céline 

BROUCKSAUX 

Elodie 

MICHAUT 

Delphine 

DUSACQ 

Stéphanie 

LALLEMENT 

 

 

Julie 

GAUTHIER 

 

 

  

Adeline 

ZWAHLEN 

Mathilde 

LEFEBURE 

2021/2022 TPS / PS  MS  GS CP CP/CE1 CE2 CE2/CM1 CM2 

Site st léger Mat Mat Mat    Mairie Mairie 

St Léger 25 18 24  22  24 20 

Villemereuil      23   

Moussey    22 22 23 6+18  

Effectifs/ 

Classe 
25 

18 

 
24 22 22 23 24 20 

total :  185 

19 PS + 6 

TPS 

25 

18 MS      24 GS 22 CP 6CP et 16 CE1 23 CE2 
6 CE2 +18 

CM1 
20 CM2 
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                                                            à St Léger : Camion renversé avec matières dangereuses :   mardi 18 mai   à St Léger  RAS       CM2 et CM1 sont rentrés dans les classes ,   RAS 

                                                                GS : dortoir des ms     MS et PS dortoir des PS  en distance.  Pas de panique  

         

                                                            A Moussey l'exercice s'est déroulé le 20 mai - avis de tempête – RAS  

                                                           A  Villemereuil : l’exercice s'est déroulé le 21 mai – scénario tempête – RAS  

                        

                        

 

 
APC (Activités pédagogiques complémentaires) : Dominique rappelle le principe des APC.  

 

• APC (activités pédagogiques complémentaires) : 2 fois  40 min /semaine:  
 

                    à St Léger : les matins  2 fois 40 minutes / séance  de 8h15 à 8h55 mardi jeudi  toutes les classes  (Maternelles et CM) 

CM     CM: projet commun : création d’une structure en papier mâché : un arbre de Nikki de St Phalle 

                   à Moussey :                CP            2 fois 40 minutes le soir  de 16h55 à 17h35  le lundi   mardi  8h05  8h45   

                                                                                                       

                                                        CE1        2 fois 40 minutes le matin  le    mardi  et le jeudi    8h05  8h45   

 

                   à Villemereuil :  2 fois 40 minutes le soir  de 17h00 à 17h45  mardi et jeudi. 

                                                                                Périodes APC en 2020/2021 

▪ Du 18 mai   au 24  juin 2021  (6 s) 

                                       Aide en lecture ou dans le domaine des mathématiques /  projet théâtre, tous les élèves ont été pris en APC 
 

➢       Coopérative finances et SIVOS : 
Coopérative scolaire : L’association Parent’Vie a dégagé tout de même  des bénéfices cette année, pas de fête des écoles, mais a proposé 200€/classe sur le reliquat de 2020 

Pour aider à financer des projets de classes .  

Les coopératives scolaires vont fonctionner avec leurs fonds.  Il y a eu moins de dépenses également. Dominique a un budget d’un an d’avance sur la coopérative scolaire. 

Les sorties de fin d’année pourront être payées avec cette aide. 

 

 

                            Finances  SIVOS : Dominique Burgevin tient à jour les comptes SIVOS par classe avec un tableau sur le petit équipement et sur les fournitures.  

Suite au vote du budget 2021, de chaque commune du RPI et donc du sivos :  baisse sur le montant à dépenser concernant le matériel informatique (1500€ au lieu de 2500€)   

mais  toujours 7000 € pour les fournitures et 5000 € pour le petit équipement. 

Dominique remercie les élus au nom du RPI pour cet effort financier vu l’actualité qui engendre plus de dépenses dans les communes. 

 

• Achats de matériel :  

- Composteur, pas évident vu la géographie de l’école rue de l’église 

- Petite imprimante couleur pour impression ponctuelle Dominique voit avec le budget équipement 

- Plastifieuse A3, à commander dans catalogue   (équipement) 

- Enceinte son pour vidéo CM1 équipement  SIVOS  

- Un vidéo projecteur est en panne, changement de lampe, finalement alimentation plus carte total de plus de 400€ 

On va donc acheter un nouveau vidéo projecteur sur équipement informatique  

 

Point sur le problème de l’utilisation des écrans : les classes de C1 et C2 utilisent de moins en moins le matériel informatique et constatent des difficultés de motricité fine.  
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Delphine indique que l’utilisation des tablettes est oubliée car les enfants ont besoin de manipuler, utiliser leurs mains. 

L’équipe de PMI a mis en avant les conséquences de l’utilisation abusive des écrans. 

            Les enseignants insistent sur la manipulation et l’utilisation d’outils comme la pâte à modeler… 

Dominique déplore que le café des parents 2020 n’ait pas pu avoir lieu (prévu mars 2020) sur la  prévention  et l’accompagnement dans l’utilisation des écrans.  

Dominique essaiera de relancer l’idée en 2021/2022  avec l’équipe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

➢ Projets pour 2020/2021 

   
➢     CM1/CM2 : Projet Classe verte     RAPPEL  

 

Le projet 2020/2021 orienté vers des activités de pleine nature (Arts, environnement, Nature), à la journée sans nuitée en partenariat avec  La Ligue de l’enseignement au Centre Yvonne 

Martinot.  Nous organisons une classe environnement, destinée aux CM1 et CM2, le jeudi 8 et le vendredi 9 octobre 2020, puis le 10 et 13 juin 2021,  avec voyage quotidien en bus. 

         Grandes pistes de travail : production d'écrits, protection de l'environnement. (land art, jardin botanique, oiseaux …) 

 Les repas du midi seront fournis par les parents sous forme d’un pique-nique, à l'abri. 

 Les 25 élèves de CM2 et 21 élèves de CM1 (les 2 classes de St Léger-près-Troyes) seront accueillis au centre Yvonne MARTINOT à Mesnil St Père, géré par la Ligue de l’Enseignement. Ce 

Centre est agréé par l’Education Nationale. 

  

 L’encadrement de la vie collective sera assuré par Mmes Zwahlen et Lefebure, ainsi que par deux personnes accompagnatrices chaque jour. 

  Animateurs nature expérimentés, contenus accessibles, activités dans la nature le vivant, jamais les mêmes contenus d’une année sur l’autre, fait partie du programme de sciences, les 

réinvestissements sont nombreux en classe. 

 

 Budget : estimé  : 4*335€ pour les bus soit 1340€ ,  3000€ d’activités  en relation avec les projets et 180€ d’achat de matériel .  4520€/52 élèves, soit à peu près  87€ / élève.   

Le Directeur de l’école propose au  Conseil d’école  la règle de répartition des 3 tiers pour le règlement du séjour.  

Ce point sera  discuté pour validation avec les partenaires (Coop, Parent’vie, Sivos et parents)  à ce conseil d’école. 

 IL vous est donc demandé de valider la   Répartition des frais suivante pour le projet décrit ci dessus :  

                           Participation parents,  29€ pour un élève.    20€ pour le 2ème enfant. 15€ pour élève ne participant qu’à 2 sorties. 

                           Participation   de la Coop scolaire  29€ /élève.  

                           Participation du SIVOS,  29€/ élève.  

Dominique a envoyé le courrier destiné aux parents en mai , les encaissements sont faits.  

 

➢ CM2/CM1 : classe verte, CIEBA(centre initiation environnement)          

recyclage    ,   10 mai : conception de produits ménagers      

 

➢ CM2 

➢ Défi Mathador : épreuves qui rapportent des points. Puis classement des classes au niveau académique. Les élèves sont motivés et progressent. 260/ 1082 participants. 5ème au plan 

académique 
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La sortie au  musée Napoléon a été annulée. 

La visite du centre d’enfouissement des déchets a été annulée mais les intervenants sont venus en classe. 

D’autres projets plus extérieurs sont en prévision.  

➢ BPDJ : permis internet : sensibilisation aux dangers liés à internet. Contenus très violents dans les mots et les images. Réelle inquiétude, prévention nécessaire. Passage du permis 

12/02 et 26/03  passage du permis internet ( risques lors de la navigation sur le net et ne particulièrement réseaux sociaux) et Ludodeal ( règles de base sur l’attitude civique) 

 

➢ Sortie 29/06 sortie à Avalleur. animations sur les blasons, calligraphie et sceaux. Visite guidée de la Commanderie et chasse aux trésors. Découverte du site et de la période médiévale. 

 

➢ CM1 :  

               Bibliothèque : visite une fois par mois, où des expositions de travaux et lectures seront proposés. 

09/04/20 : Sécurité routière, permis vélo annulé. 

Activités sur les contes : réalisation d’un kamishibaï. 

Réalisation de blasons  1er avril avec une intervenante CIEBA 

Médiatrice de la cité du vitrail qui a prêté du matériel en classe. 

              Projet à venir sur la cité du vitrail. 

 

 

➢ CE2 :      

Mardi gras 16 février, enfants déguisés ; enquête à résoudre sur le carnaval de Venise et musique. 

Rando nature en prévision au printemps. 

Projets de classe : le paysage des saisons en art et activités musicales. 

               25/06 journée « Koh-Lanta », épreuves logiques et physiques. 

 

➢ CE1/CP   

 

Bibliothèque le mardi  

Les incorruptibles, travail sur les albums. 

EPS : à la salle des fêtes de Moussey tous les jeudis après midi, annulé suite protocole. 

                      Cycle  Piscine : 3ème trimestre le matin  à la Chapelle St Luc. 6 séances.   Seulement pour la classe de CE1de Stéphanie  et les  6 CE1 de Villemreuil 

 

                     

      *  CARNAVAL :  le vendredi 19 mars. Les enfants ont écrit des poésies pour le printemps des poètes,  

                                                  Ils se sont déguisés et ont déposé leurs poésies dans les boîtes aux lettres classe de CP  

                           

       Participation à la semaine des mathématiques :ebook rélalisé et les Arts et les 5Mathématiques.  

                         PROJETS 

                    * Participation au concours sur le tri des déchets de la sdeda. Sélection pour une remise de prix. 

*Défi scientifique sur les ombres 

     * Sortie à la journée avec Pique Nique avec indices ( Fort Boyard )26 

                     * 4 dates proposées pour rencontrer chaque famille des futurs CP et faire visiter la classe fin juin et début juillet. 
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➢ Maternelles :   

• MS et GS .  les incorruptibles  

                                  Ecole et cinéma  le 11 juin  mon voisin Totoro.  

                      Projet sur la biodiversité : jardinage, observation de coccinelles. 

• GS : projet de classe sur le temps : la préhistoire, l’Egypte, le Moyen Age et nous abordons les grandes découvertes.  

                    Correspondance GS CP 

                Chasse aux insectes 

Semaine des maths, ballade mathématiques dans le village. Participation à un concours de Maths avec attente des résultats. 

Le but est de travailler les problèmes 

Le temps qui passe : 5 périodes. Découverte des objets d’autrefois. 

                                    

• PS : 

Les PS sortent tous les vendredis en nature :  découvertes des petites bêtes, observation du milieu, traces, abords de la rivière, écoute des oiseaux, créations visuelles avec les trésors de la 

nature.  Activités mathématiques avec feuilles caillou , morceaux de bois, création de land art.   Le  site , situé à 50 de l’école est idéal : bosquet, rivière, prairie,. Découverte d’un orvet apporté par 

Françoise ATSEM.  

Musée St Loup en juin. : Dominique avait tout réservé mais refus du musée pour  découverte des animaux. 

Projet élevage des escargots, les petits sont sortis de leur œufs. 

                 Sortie à la  ferme de la marque le lundi 28 juin 

                 

 

• PS, MS, GS :   projet jardinage : le jardin est opérationnel . tomate poivrons , courgettes aromates etc  

           

         Projet recyclage. Merci à Mme Rocher qui réceptionne les gourdes de compote.    

                                      action compostage collective, Projet recyclage : poursuite du projet en lien avec la proposition de Mme Rocher, parent d'élèves et bénévole pour une association de parrainage 

d'enfant, autre programme de recyclage , avec l’association Parent vie ( stylos, tubes de colle...). La mise en place de ce programme est proposée aux autres classes. demande de pique-nique 0 déchet. 5 

poubelles différentes dans chaque classe.  

Opération recyclage qui marche très bien. 

 

•                 PROJET 2021/2022 

 

 
CM  :  2 jours de classe verte et 4 jours kayak (classe d’eau éventuellement) + dispositif Nettoyons la nature dans ce cadre 

          1 journée classe en début d’année et une autre en fin d’année. Tous les élèves doivent posséder le savoir nager ou avoir passé le test du gilet. 

 

 

CP CE1 CE2 CM1 CM2    Inscription USEP  Inscription des classes du RPI  du CP au CM2 à l’USEP, association de la Ligue de l’Enseignement, projets sportifs avec prêt de matériel à réserver. 

Carte passerelle pour chaque élève pour avoir qqs séances de découverte de sport en club gratuitement. 

CP CE1 Activités :  rencontre commune,  rando. 

  CE2 – CM1 CM2 :  ultimate frisbee, cross, vélo, rando. 

 

 Dominique a pris contact avec l’USEP  , on contractera une affiliation pour 3 ans , forfait école ,  

l’USEP attend un partenariat avec les communes, généralement ce sont les communes qui participent au forfait de 350€ (convention tri-annuelle)  

Il faut être affilié à l’USEP pour être commune étiquetée « LABEL communal génération 2024 JO Dynamique », sachant que notre département participe à la tenue des JO. 

                            L’ USEP prend en charge 30% du bus.  

M. Bardot demande si toutes les communes seront labellisées. Oui, les enseignantes se sont toutes inscrites pour les 3 villages. 
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M. Farine demande des précisions concernant le budget d’adhésion pour L’USEP.  

 Dominique : 350€ pour les 3 communes du RPI , voir si le Sivos prend en compte. 

 Mme Charles (Parents’vie) indique que l’association peut subvenir à cette dépense. 

Dominique : Merci à tous pour votre adhésion à ce projet. 

 
MATERNELLE :   

Les incorruptibles 

Ecole et cinéma  

 

Musée St Loup pour les petits en Janvier  

Journée sciences début février  

Jeux opposition en mars le 22 mars 

Carnaval en avril  

Olympiades en juin avec Bouilly et St Germain 

 

 

Suite à la formation « Journée de la maternelle »,  faire la classe dehors. 

Les MS et GS rentrée 2021/2022  réaliseront les apprentissages avec un support nature dans la nature proche de l’école, une matinée par semaine . 

 

 

                             

• Fin d’année :   
 

 

                       MOUSSEY : petite vidéo spectacle à Moussey . Petit film remis à chaque parents avec toutes les photos et souvenirs de l’année. 

  

                                 ST LEGER :   Vendredi 2 juillet à 15h30   Petit spectacle fin après midi, cour maternelle avec les PS MS GS ET CM  . 

                       Suite 1er point du PV , quant à la situation sanitaire et aux derniers protocoles   , parents assis dans  la zone engazonnée  et debout sur la rampe d’accès PMR  

                          avec distanciation . 

                       M. Gateau : rappel « la passerelle est une rampe, pas une estrade » .  

Dominique indique que le protocole précise une personne / 4m2 donc on devrait être dans les normes de sécurité. 

                       On distancie les élèves par classe sous le préau.  Pas de Brassage . 

                      On prévoit un goûter boissons pour les élèves.  Pas de buvette ni distribution de glaces comme proposées par l’Association Parents’Vie,  

                      On en a discuté et on s’est mis d’accord pour ne pas faire plus, les distanciations sont trop difficiles à respecter autour d’une buvette. 

Dominique remercie tout de même l’association qui a essayé de trouver des propositions sympathiques pour tous. Mais priorité à la sécurité sanitaire à 3 jours de la fin de l’année. 

                      

 

                            VILLEMEREUIL : CE2 : plus gérable et plus facile pour un petit spectacle à Villemereuil  le 2 juillet à 16h30. 

                                                              Mme Antoine : « Pourra t’on voir les 2 spectacles sur les deux communes ? »     

                                                               Dominique :  Oui, 15h3016h20  à St Léger  puis 16h30 à Villemereuil : le temps permettra de passer d’un école à l’autre.                                          

 

            Dominique précise qu’il n’y aura pas de pots de fin d’année avec les parents.    Dommage pour la convivialité, les remerciements,  les « au revoir de ceux qui déménagent  » 

                                      et les bienvenues aux nouveaux arrivants dans le RPI. 

                              Trop compliqué de garder les distances          
 

➢ Questions Enseignants / Parents / élus / Mairies / Sivos: 
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Questions des enseignants : 

 

Dominique :  Demande des éclaircissements  sur le fonctionnement  et l’ organisation de la  rentrée 2021.  

                       Demande .de  Réunion avec atsems agents et enseignants avant fin d’année  OJ : l’ organisation de la  rentrée 2021,   

F Gateau : embauche d’une nouvelle personne ATSEM pour la rentrée prochaine. Projet de professionnalisation pour remplacer le départ en retraite de Christelle Forgeot.  

               réunion fixée avec agents de la maternelle atsems et enseignants , le  mardi 22 juin à 17h 

Dom : Ce qui est compliqué à vivre à la maternelle : 2 dirigeants (administratifs SIVOS et éducatifs école directeur) Donc il faut communiquer et s’écouter. 

     Demande d’ATSEM en GS toute la journée avec l’après midi, pour la rentrée 2021 car élève handicapée l’après-midi en GS l’année prochaine. 

Elodie : J’aimerais poursuivre le travail avec Nathalie pour la rentrée prochaine car la collaboration est excellente. 

 

URGENT :  sécurité liée aux bacs de stockage des jeux de cour à la maternelle, fermeture à revoir. 

                 Dominique insiste sur la dangerosité des portes qui ne ferment plus, Il pourrait y avoir un accident grave.  

Frédéric Gateau : Les serrures seront changées 

 

Demandes de Mathilde et de Adeline : 

Des travaux sont nécessaires dans chacune des 2 classes :   Classe de CM1 Changer les rideaux arrachés et décrochés 

M Gateau : Les rideaux seront changés 

Vitrifier le sol pour des questions de d’hygiène et de nettoyage 

M Gateau  Les petits travaux seront revus dans l’été 

Réparer la fuite sous le petit lavabo dans l’entrée,   Refaire les peintures des placards ouverts 

Classe de CM2:  

Refaire les peintures des murs et meubles de la classe et du couloir 

M Gateau : Si les classes de CM sont dégagées, on peut refaire les peintures 

Réparer ou changer le porte savon défectueux 

Cagibi : Nettoyer et assainir : beaucoup de moisissures sur les murs,  Réorganiser pour pouvoir ouvrir les fenêtres et aérer,  Installer l’imprimante dans cet espace 

Demandes communes aux deux classes :  

Réorganiser et nettoyer le garage afin que les élèves puissent y jouer en sécurité  

 

Nettoyage des classes à l’aspirateur et lessivage des sols et tables par le service d’entretien suite au problème de ménage négligé dans les classes de CM.  

M Gateau : Société de nettoyage à interpeller. Nettoyage complet à chaque vacance. 



    10 

Conseil d’école RPI St Léger, Moussey, Villemereuil                                  mardi 15 juin  2021               à 18h30 à St Léger. 

 

Problèmes de téléphone dans les classes de CM : les parents n’arrivent pas à joindre les enseignantes. Mme Thiéfaine indique que la fibre va bientôt arriver. 

 

Volonté d’organiser des études pour les classes de CM1 – CM2 afin que les élèves puissent faire leurs devoirs en classe. Et apprendre leur leçon.  

Mme Thiéfaine : coût pour les communes ? Aide aux devoirs hors temps scolaire par les enseignants.  

Mme Charles indique qu’il y a un besoin et que les parents peuvent participer financièrement. Faire un sondage aux familles ?                   

       

QUESTIONS PARENTS :  

 

Aurelie Labarre (suite demande Xavier Brun): 

 

le manque de communication et de concertation concernant les décisions prises par le président du SIVOS. Pour le bien être des agents et de l'école, et pour que les 

parents d'élèves ne se retrouvent pas interpellés pour résoudre des problèmes internes, il faudrait une communication plus efficace et peut être plus bienveillante... 

L'absence de Solène (agent d’animation) qui a été mal expliquée aux enfants... Je ne doute pas que la raison de son absence est due aux conditions difficiles de son 

travail et à certains élèves difficiles, néanmoins dire à tous les enfants que c'est à cause d'eux si elle est malade est un peu maladroit... C'est en tout cas ce qu'ont compris 

mes propres enfants.  

F Gateau : Solène est en arrêt maladie. Elle s’est arrêtée à cause de raisons personnelles et professionnelles suite à  un incident lié au déplacement des élèves avant le bus. 

Dominique : Solène est venue me parler ¼ d’h après en état de choc, après avoir téléphoné à M Gateau pour lui dire qu’elle se mettait en arrêt maladie. Clairement , elle 

m’a expliqué qu’elle avait craqué sous le poids de la responsabilité qu’elle ne pouvait assumer vu l’effectif ;  une élève s’est enfuie, elle l’a suivie pour la rattraper , 

pendant ce temps les élèves du groupe restant ont commencé à faire la bagarre,  ce fut ingérable pour elle… C’était l’incident de trop.             

Céline : ce n’était pas qu’un incident, Solène accompagnait 45 élèves,  seule et en avait la responsabilité pendant 15 minutes.  

Aurelie Labarre : Toujours selon eux, elle était très gentille et je suis peinée de constater que les élèves ou les conditions de travail (ou les deux) soient à ce point difficile 

à supporter. Si nous pouvons jouer un rôle dans l'amélioration de ces conditions, n'hésitez pas à nous en faire part. 

Aurelie Labarre :Je rajouterai comme point important, auquel je souhaiterais qu'on nous apporte une réponse claire, c'est le téléphone des classes de CM1 et CM2. Il est 

à nouveau impossible de joindre les maitresses, en plus d'être vraiment pénible, comment ferions-nous en cas d'urgence ? J'insiste sur le terme "réponse", même si on nous dit 

que ce ne sera résolu qu'en septembre, nous souhaitons une réponse et non pas des "...on a essayé ça...." "...peut être que c'est ça..." "...il y a un problème avec ça..." Bref, vous 

voyez l'idée quoi! 

Et pour le positif, et bien, il faut noter l'effort des enseignants à vouloir proposer des sorties scolaires (spectacle, cinéma, piscine...) en cette fin d'année difficile et, je 

pense, organiser un peu dans l'urgence avec tous ces changements de protocole. C'est top! Tout comme le petit spectacle ☺️👍  Merci pour nos enfants.  

 

Question sur le transport scolaire :  

Un parent a demandé à Dominique de oser la question suivante :    «  le  chauffeur   hurle et   s’arrête au milieu de la rue en menaçant les élèves …Que faire ? »  
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F Gateau indique que les enfants se défoulent dans le bus car ils ont cette envie en sortant de classe.  

M. Farine : Pas d’obligation de TCM de mettre un adulte dans le bus. 

 

PROJET CANTINE DEDOUBLEE : 

Dominique : Salle de cantine à Moussey, où en est le projet ? Ce pourrait être une bonne solution pour supprimer le transport du midi qui pose problème et créer 2 sites avec 

moins d’élèves moins de bruit , plus de confort également pour le personnel, M Farine avait dit que les équipements de la cuisine étaient en place et aux normes. 

M. Gateau indique qu’il faut étudier le coût : personnel et l’organisation. 

M. Farine parle de la situation bus et cantine : bruits, énervement, nervosités et cris enfants encadrants.   

Mme Thiéfaine avait abordé le sujet de façon positive.  

M. Farine indique que le projet serait possible. Il estime que pour le bien des enfants, il serait souhaitable que les enfants puissent manger à Moussey , la gestion des enfants 

serait plus aisée. Il regrette que cette question n’ait pas été avancée au cours de l’année. 

Ce pourrait être à l’ordre du jour  de la prochaine réunion du sivos ainsi que  l’organisation de la future rentrée 

 

Dominique : L’intérêt général serait de se diriger vers une annulation du bus. 

Mme Bardot indique que le SIVOS doit se réunir pour tout cela. 

 

Dominique termine ce débat animé mais riche en avancées, en  indiquant  que la volonté collective amènera forcément un projet positif pour tous, dans l’intérêt général. 

 

➢ Informations  diverses, remerciements : 

➢                                                     

• Association PARENT VIE : informations données par Ines Charles Présidente par mail  ,  

 

Nos actions : 

-- chocolats de Noël : bénéfice 1000€ 

-- marché de Noël : bénéfice 424€ 

-- fleurs : bénéfice 770€ . Nous avons profité de cette vente pour acheter des graines pour le potager de la maternelle. 

-- la collecte de bâtons de colle, stylos...: On en a déjà récolté 14kg ( il faut continuer à passer l'info car c est une action qui ne coûte rien et qui nous rapporte 1€ par kg ) 

-- les chocolats de Pâques 250€ et gâteaux mistral 175€ 

-- catalogue « saveurs ensoleillées » 200€ 

--tombola tirage samedi 20 juin , vente de 190 carnets, grosse participation des familles, bravo! 

-- Remerciement du bureau , dont Mme Deplanque, Mme Labarre, Vanessa CP,  Karine PS et Audrey Bonedetti GS 

 

 

- Fête de l’école 2022 : à Moussey , le dimanche 26 juin 

 

. 

Dominique remercie tous les membres de l’association PARENT’VIE pour leur dévouement . 

 

                 REMERCIEMENTS : 

• Les enseignants des 3 communes remercient les maires, leurs adjoints et leurs conseillers, le Président du Sivos et ses membres  

                pour leur engagement ainsi que pour les aménagements et pour les travaux :  
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• Les enseignants remercient les agents et atsems qui œuvrent et se dévouent pour les écoles. 

• Les enseignants remercient les parents d’élèves qui participent à la vie de l’école. 

• L’équipe enseignante remercie les animatrices de la bibliothèque Moussey (Martine) et St Léger (Annick et Line) qui proposent des activités variées et très attractives lors des visites des 

classes. (raconte-tapis, kamishibaï, lecture en nature …) 

 

 

➢ Questions / remarques diverses : 
 

 

D Burgevin rappelle aux parents élus que toutes les informations données au cours du Conseil d’école sont rédigées dans le présent PV et 

qu’ils se doivent de transmettre les informations aux familles, si possible.  

Les PV du conseil d’école sont affichés, sont publiés sur le blog de l’école de St Léger :  https://sitetab3.ac-reims.fr/ec-st-leger-pres-troyes/-wp-/ 

transmis par mail pour l'école de Villemereuil et sur le site « ONE » pour l’école de Moussey. 

 

 

         D Burgevin remercie toutes les personnes présentes.   Merci à Elodie et Céline pour le complément de prise de notes. 

 

 

 

 

Clôture  de la séance à 20h45     Secrétaires de séance : Céline Broucksaux  Elodie Michaut                                   A   St Léger, le 15 juin 2021 

                                                                                                                                                                         Dominique Burgevin 

                                                                                                                                                                             Coordonnateur du RPI 

https://sitetab3.ac-reims.fr/ec-st-leger-pres-troyes/-wp-/

